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Αθήνα,  07/07/2025 

        Αρ. Πρωτ. :  5119 
 

           ΠΡΟΣ:   Α’ βάθμιους Συλλόγους 
                   

ΘΕΜΑ : Ανακοίνωση για την απόφαση στην υπόθεση του 9ου Δημοτικού Σχολείου Σερρών  
 

Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. παρακολουθεί την εξέλιξη της υπόθεσης της έκρηξης του λέβητα στο 
9ου Δημοτικό Σχολείο Σερρών, που σημειώθηκε στις 05 Δεκεμβρίου 2022 και στοίχισε τη ζωή 
ενός μικρού μαθητή, με ενσυναίσθηση και μεγάλο ενδιαφέρον. 

Με έκπληξη, οργή και αγανάκτηση πληροφορήθηκε την πρωτοφανή απόφαση του 
Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Σερρών, η οποία υιοθετώντας την πρόταση της κας Εισαγγελέως,  
παρέπεμψε τους κατηγορούμενους στο Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων μετατρέποντας την 
κατηγορία από πλημμέλημα σε κακούργημα. Συγκεκριμένα η κατηγορία μετατράπηκε από 
ανθρωποκτονία εξ αμελείας σε ανθρωποκτονία με ενδεχόμενο δόλο (κάτι που δεν προέκυψε 
από την ακροαματική διαδικασία) και επιβλήθηκαν αδιανόητοι περιοριστικοί όροι στους 
κατηγορούμενους συναδέλφους.  

Αποτελεί γεγονός αδιαμφισβήτητο ότι το νομικό πλαίσιο που αναφέρεται στις ποινικές 
ευθύνες των Μηχανικών, οι οποίοι μελετούν και επιβλέπουν την υλοποίηση των δημοσίων 
έργων, είναι ιδιαίτερα προβληματικό και νομικά κακότεχνο. Αποτέλεσμα του γεγονότος αυτού 
είναι  η διάχυση των ποινικών ευθυνών σε όλους ανεξαιρέτως τους εμπλεκόμενους τεχνικούς 
υπαλλήλους, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τόσο τα αντικειμενικά όσο και τα κρίσιμα 
υποκειμενικά γεγονότα για κάθε περίπτωση ξεχωριστά.  

Ενδεικτικό της τακτικής αυτής είναι ότι η απόφαση του δικαστηρίου, αντί να αναζητήσει 
σε βάθος τις ευθύνες που απορρέουν από τις διαχρονικές παθογένειες του συστήματος, 
καταλήγει να μετακυλύει το βάρος σε υπαλλήλους της πρώτης γραμμής, οι οποίοι επί χρόνια 
προσφέρουν έργο υπεύθυνα, συχνά μέσα σε συνθήκες υποστελέχωσης, έλλειψης πόρων και 
ασαφούς θεσμικού πλαισίου. 

Δεν μπορούμε να αγνοήσουμε ότι η τεχνική ευθύνη οφείλει να εξετάζεται με σεβασμό 
στις αντικειμενικές δυνατότητες του δημόσιου υπαλλήλου και λαμβάνοντας υπόψη σημαντικές 
παθογένειες του συστήματος, όπως: 

• Τη χρόνια εγκατάλειψη των Τεχνικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ, 

• Τη δραματική υποστελέχωση, την έλλειψη υποδομών, την απουσία νομικής κάλυψης, 

• Την ανορθολογική και αυτοαναιρούμενη νομοθεσία (όπως ο Ν. 4412/2016), 

• Τη συστηματική αποποίηση πολιτικής ευθύνης, που αποτελεί μόνιμο καταφύγιο των 

ισχυρών. 

Στεκόμαστε αποφασιστικά και μαχητικά στο πλευρό των συναδέλφων μας που 
πλήττονται επαγγελματικά και προσωπικά και δηλώνουμε με τον πλέον ξεκάθαρο και 
κατηγορηματικό τρόπο ότι δε θα επιτρέψουμε τη μετατροπή των Μηχανικών δημοσίων 
υπαλλήλων σε αποδιοπομπαίους τράγους. Δεν πρόκειται να ανεχτούμε την ποινικοποίηση της 
τεχνικής ευθύνης, όταν το ίδιο το κράτος καταρρέει θεσμικά. 

Η ευθύνη δεν ανήκει σε όσους κρατούν όρθιο το Δημόσιο, αλλά σε εκείνους που επί 
δεκαετίες το υπονομεύουν, το αποδυναμώνουν και το διαλύουν. Αν κάποιοι πρέπει να καθίσουν 
στο εδώλιο, είναι αυτοί που θεσμοθετούν την αδυναμία και την ανασφάλεια ως κανονικότητα. 
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Δεν πρόκειται να επιτρέψουμε να επικρατήσει το δόγμα "ο Μηχανικός δημόσιος 
υπάλληλος φταίει για όλα".  

Συνεχίζουμε τον αγώνα για τα δικαιώματα των εργαζομένων και τη διασφάλιση της 
αξιοπρέπειάς μας. 

 
 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
 


